

### 德阳市举办《坚定历史自信 传承发展传统文化》专题辅导

本报讯 为贯彻落实《党史学习教育工作条例》，深入学习贯彻习近平总书记关于弘扬中华优秀传统文化系列重要指示批示精神，坚定历史自信，德阳市委党史研究室（市志办）、市委组织部、市直机关工委联合举办《坚定历史自信 传承发展传统文化》专题辅导，邀请中央电视台大型文化节目《典籍里的中国》特邀嘉宾、《浙江通志》副总纂、浙江省社会科学院研究员颜越虎授课。市直机关直属党组织书记（或党建工作分管领导）、党史工作具体工作人员，市委组织部、市直机关工委、市委党史研究室（市志办）干部职工150余人参加辅导。

在本次专题辅导中，颜越虎先生以“传统文化的创造性转化、创新性发展——以方志典籍《越绝书》为例”为题，从《典籍里的中国·越绝书》的背后的精彩故事讲起，从善于发掘典籍里的闪光点、善于捕捉受众的兴奋点、善于抓住古今的联系点等几个方面，全面讲解《典籍里的中国·越绝书》与新时代的契合点，积极推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。并结合《党史学习教育工作条例》的相关内容，从学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行等方面阐述坚持以史鉴今、资政育人的重要意义，内容丰富、案例生动、寓意厚重。

认真聆听后，大家纷纷表示，此次专题辅导对进一步领悟习近平总书记系列重要讲话，进一步推动党史学习教育常态化长效化，进一步认清“建设中华民族现代文明”文化使命，进一步明确新形势下德阳地域文化的发展方向和目标任务具有很大的启发和促进作用。今后将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定历史自信，传承和发展地域文化，赋能德阳高质量发展。

参加专题讲座的市直机关直属党组织负责人表示，将充分利用“三会一课”、组织生活会、主题党日等，加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史学习，结合思想实际、工作实际和时代要求，切实把学习成效转化为推动各项工作的强大动力。  
杨倩

### 《习近平关于人才工作论述摘编》出版发行

（上接第一版）加快建设世界重要人才中心和创新高地，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供人才支撑、打好人才基础，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题，共计248段论述，摘自习近平同志2012年12月至2024年3月期间的报告、讲话、指示、批示、贺信、回信等110多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

### 安全有序施工 力争早日建成 为高质量发展提供有力支撑

（上接第一版）要提高项目谋划水平，认真研究分析，提高项目规划设计科学性、精准度。要科学组织、精准调度，推动项目快开工、快建设、快见效，努力形成更多实物工作量。要严格工程质量管理，努力把项目建设成安心工程、放心工程、精品工程。要压实安全生产责任，抓细抓实安全生产各项工作，推动项目建设安全有序。要加强服务保障，深入项目一线，做好各要素供应、沟通协调，帮助解决项目推进中的困难和问题。

副市长卿伟，德阳经开区管委会主任廖立新，市政府秘书长王永川，市级相关部门、国网德阳供电公司主要负责同志参加调研。

### 开路先锋勇担当 奋楫扬帆再出发

（上接第一版）高效联动，打响项目开工“协同战”。积极主动向上争取，千方百计破解资金、土地要素和机制保障难题，做深做细项目前期工作和项目储备，全力争取补助资金、项目支持以及试点示范。强化多方联动，协调相关部门建立交通项目定期磋商机制，优化项目立项等前期工作审批程序，做好交通基础设施建设与国土空间规划衔接，有效保障项目用地。把握政策窗口，紧跟万亿超长期国债等宏观政策动向，强化与农发行等金融机构政策合作，用足用好政府债券和金融信贷政策，力促项目早日开工建设。

高速推动，打赢项目建设“攻坚战”。坚持“挂图作战”“清单管理”，严格落实领导班子牵头推进、现场督办推进等机制，以目标倒逼进度、以考核倒逼落实。坚持统筹协调，统筹市县两级和项目业主等各方力量，合力推进项目建设。坚持以新质生产力引领高质量发展，持续扩大交通运输有效投资，努力争取质的有效提升和量的合理增长。加快推进市域铁路S11线项目，确保完成新建农村公路560公里，30户以上自然村（组）通硬化路率超79%，加速建成G5成绵高速扩容（德阳段）等项目，努力当好实干笃行的“开路先锋”。

高质互动，打好为民服务“保障战”。加速“全域公交化”进程，在开通德罗、德什城际公交基础上开通了德绵城际公交线路，加快推进天府大道北延线专线公交和德中、德广城际公交。健全完善乡村三级物流体系，实现县级物流分拣“同仓共配”，乡镇物流周转场所100%覆盖，村级物流“N站合一”100%，实现“邮件快递村村达”。深化平安道路建设专项行动，加快事故多发、隐患突出路口路段排查治理，针对临水临崖、急弯陡坡路段，增设波形护栏、警示标志等交通安全设施，提高道路安全通行能力。

德阳外国语学校“花墙”。



# 薇 微一笑很倾城

赏花地点  
德阳外国语学校

目前，德阳外国语学校外的蔷薇花开得正艳，微风拂来，各色蔷薇随风摇曳，一簇簇，一丛丛，带着阵阵芬芳，让人心旷神怡。这里的蔷薇花墙长达数十米，成为市民、游客争相打卡的新晋“顶流”。

赏花地点  
德阳中学玉泉校区

德阳中学玉泉校区校外的蔷薇花已然绽放，浅粉、桃红、深红色的花儿攀爬在栅栏上，形成了一道独具特色的美丽景观。

赏花地点  
旌阳区交通运输局

在旌阳区交通运输局墙外，星星点点的蔷薇花你争我抢地探出头来，装点着道路一侧。碧绿的枝叶间，有的含苞待放，有的绚烂盛开，成为街边最美的风景。

赏花地点  
市住房和城乡建设局

外墙娇艳的蔷薇相拥成团，像一面花墙“瀑布”，行人在盛放的蔷薇花墙前放慢脚步，驻足观赏，用镜头记录这春日的限定浪漫，用心体会这一期一会的美好。

芳菲四月，清新婉约的蔷薇花如约上线。这几天，行走在德阳的大街小巷，你会发现蔷薇花已经悄然绽放，路旁、墙边、栅栏……一丛丛蔷薇花爬上枝头，为德阳增添了不少浪漫。

文/图 洪意



市民争相打卡留念。



德中玉泉校区的蔷薇花。



旌阳区交通运输局赏花点。



市住建局墙外花开正好。

### 什邡科协：坚持党建引领 不断开创科协工作新局面

本报讯 近年来，什邡市科协坚持党建引领，聚焦“四服务一加强”职责定位，切实发挥桥梁纽带作用，进一步释放组织活力，不断开创科协工作新局面。

政治建设有高度。加强对学会（协会）等业务指导，积极推广先进实用技术，提高科协做好群众工作的能力和水平，把广大科技工作者紧密团结在党的周围，筑牢基层科技基础。

科技创新有深度。把“天府科技云”等数

字平台推广应用作为重点，建立以“保姆式”服务为依托的企业联络员服务队伍，培育储备优秀“金桥工程”项目，加强“院士专家工作站”建设，助力科技创新能力提升。

服务为民有力度。围绕“助力精准扶贫、服务乡村振兴”，弘扬科学家精神，推动科普志愿服务行动，扎实开展科技文化卫生“三下乡”等系列主题科普活动，大力弘扬时代新风。

刘仁军

### 广汉：学校食堂智慧监管升级项目顺利验收

本报讯 为有效防范化解校园食品安全风险隐患，保障广大师生饮食安全，广汉市市场监管局积极创新食品安全监管模式，推动科技赋能助力监管，开展学校食堂“互联网+明厨亮灶”设备升级，建设“互联网+明厨亮灶+AI智能识别”智慧监管平台，改变原有“人盯人”低效率监控模式，实现学校食堂全过程智慧监管，切实提升校园食品安全监管水平。

该局联合该市教体局制定了《学校食堂“互联网+明厨亮灶”智慧监管升级方案》，明确任务分工，有序有力推进；争取政府专项资金，为行动实施提供坚实保障。该项目自启动以来，经过监控点位摸排、设备部署和接入、监管系统集成、平台功能优化、调测试运行等环节，顺利完成了平台部署，于4月12日组织开展了验收会。

验收会上，验收小组成员查看了“互联网+明厨亮灶”远程监控服务平台线上演示流程，随机抽查广汉市第三幼儿园、广汉市第一小学等点位进行了实时视频

监控查看、预警信息核查，就AI捕捉的灵敏度、预警信息的筛查、设备离线时间预警等向供应商技术人员提出了改进意见。同时，验收小组随机抽查了幼儿园、小学、中学、高校等点位进行现场验收，重点查看了设备使用情况、安装位置及角度是否合理等情况，并提出了改进意见。目前，已接入学校食堂113个、摄像头585个，覆盖率达100%。

校园食品安全排查整治行动开始以来，广汉市市场监管局认真落实有关安排部署，大力推进“互联网+明厨亮灶”等智慧监管方式，规范学校食品加工制作过程。通过对粗加工、烹饪间、留样间等重点区域全覆盖、全方位、无死角监控，对不规范操作行为和有害生物隐患实时抓拍，倒逼学校食堂加强自律，进一步压紧压实食品安全主体责任；探索建立智慧监管管理制度，明确隐患排查流程、规范日常巡查，强化信息共享，实现风险防控精准化和公共服务高效化，牢牢守住校园食品安全底线，让学生吃得安心、家长放心、社会省心。  
张立敏 唐昀桢

### 交通银行德阳分行自助设备开通10元面额取款功能

本报讯 近日，交通银行德阳分行开通了2台支持100元和10元面额现钞支取功能的自助设备，成为德阳首家开通机具小面额取款的银行，丰富了自动柜员机应用场景，满足了不同用户的多样化需求。

据悉，为积极贯彻落实国家进一步优化

支付服务提升支付便利性的最新政策，交通银行德阳分行紧紧围绕提升老年人、外籍来华人员等现金支付服务体验，持续优化完善多层次、多元化支付服务体系，创新自动柜员机运营模式，不断提升现金支付便利性，取得良好成效。

交行宣